

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Egy szám

12

fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8. szám.
Telefonszám: 164.

Feliratos szerkesztő:

DR. KNÉZY LEHEL.

Lapkiadó:

DR. BAJAI ERNŐ.

Előfizetési árak:

Helyben negyedévre 8 pengő.
Vidékre negyedévre 8 „

Egy szám

12

fillér.

Anakronizmus.

Egyik fővárosi országos politikai párt kebeléből alakult közigazgatási albizottság a közigazgatás rendezéséről szóló törvényjavaslatot tárgyalta, amelyen a kormány több tagján kívül gróf Bethlen István miniszterelnök is megjelent, aki az önkormányzati testületek újjászervezéséről szóló fejezet általános vitájában szintén felszólalt és azt hangsúlyozta, hogy a szervezeti kérdések megoldását elhalasztani tovább már nem lehet, mert valóságos anakronizmus, hogy a vármegyékben már 15 év óta nem volt választás.

Örülünk, hogy ilyen előkelő helyről jövő vélemény tulajdonképpen ugyanazt mondja, mint amit mi már évek óta prédikálunk, de szavunk vagy pusztában elhangzó üres szózat volt, vagy vedig csak kákán csomókeresésnek tüntették fel. A közigazgatási reform, de még inkább a fenti kormányelnöki megállapítás az örökösnek látszó törvényhatósági bizottságok közeli halálát jelenti. A miniszterelnöki akarat egy csapásra véget vet annak a háborús felhatalmazási törvényen alapuló abuzusnak, hogy 1911. óta nem tartottak kiesési alapon, vagy általánosan törvényhatósági bizottsági tagválasztást, hanem ma is azok képviselik az autonómiákban a népakaratot, akik 17 év előtt lettek városatyák. Miután 1911. óta teljesen új generáció nőtt fel s mert a régi 1911-es választók tekintélyes része időközben elhunyt, — a mostani választott bizottsági tagok tulajdonképpen azokat képviselik az életben: a törvényhatósági önkormányzatban, akik már a temetőben vannak, vagyis a halottak akaratát.

Hogy milyen ferde helyzetet teremtetett a törvényhatósági tagok 17 éven át való prolongálása, azt legjobban az illusztrálja, hogy az időközi 1926-os választáson bekerült két 40 éven aluli városatyán kívül ma nincs még egy olyan bizottsági tag, aki 40 éven alul volna. Ha valami germán községben élénk, még meg is értenék ezt a fölös óvatosságot, de így egyszerűen konstatáljuk, hogy a törvényható-

sági életből éppen ezért hiányzik a lendület és a feltörő egészséges objektív kritikai szellem, mert 17 év óta nem tudott utánpótlást kapni a törvényhatósági testület.

A törvényhatósági mandátum még nem hitlbzomány, még csak nem is lehet egyesek privilégiuma s éppen ezt látta meg helyes szemmértékkel a kormányelnök, amikor minden diszitó jelző nélkül egyszerűen anakronizmusnak karakterizálja, 17 éves múlt ködös távlatából itt ragadt municipális testületet.

Az egyetlen vigasz az lehetett volna, hogy az évente kijavított legtöbb adótfizetők névsora minden esztendőben a vagyoni eltolódások és vagyonhalmozódá-

sok alapján néhány új s néha fiatal virilistát hozott be a közgyűlésbe, de évek tapasztalatai itt is lemondásra kényszerítettek.

Olyan vagyoni eltolódás nem áll be, ami lehetővé tenné új, friss, energikus erőknék feltörését, mert minden évben csaknem hajszálny pontossággal mindig azok kerültek be az önkormányzatba, akik az előző évben is bent voltak. Egészséges cirkuláció tehát még a virilizmus szabályos kezelésével sem következett be.

Csakugyan anakronizmussal állunk szemben s ezen semmi toldás foltozás nem segít. Itt csak a gyökeres reform segít, amely friss eleven szellemet lesz hivatva behozni a törvényhatóságba.

Két bajai kéményseprő pörében 750 tanu kihallgatását kérték a bajai polgári törvényszék előtt.

A bíróság nem rendelte el a tanukihallgatásokat, de marasz aló ítéletet hozott.

A bajai törvényszék a napokban hozott ítéletet a Pfeiffer Izabellának Füredy Sándor kéményseprő elleni polgári perében, amelynek az a magyar judikatúrában szinte példátlanul álló érdekessége volt, hogy a felperesi ügyvéd, dr. Scharpf Andor 750 tanu jelentett be ebben a kis tyukperben kiszámítva azt, hogy a 750 tanuak hány kéménye van s hogy hányszor végeztetett az alperesi kéménys' pörtétést.

A polgári pör előzménye az volt, hogy a városi hatóság 1923. végén elmozdította kéményseprő kerülete éléről a realjogu kéményseprő monopóliummal bíró Pfeiffer Izabellát s annak vezetését Füredy Sándor szak-képzett kéményseprő mesterre bízta. Pfeiffer Izabella kerülete volt a Józsefváros és a Belváros egy része. A kéményseprő ipari jogositványt, illetve monopóliumot örökölte Pfeiffer Izabella.

Ezt a monopóliumot mintegy 160—170 évvel ezelőtt Mária Terézia királynő osztogatta bizonyos hadi teljesítményekért azoknak, akik hadjáratok során különösen kitüntették magukat. Így kapták Pfeiffer Izabella ősei is

valamikor ezt a jogot, amelyet a család leszármazottai örökölték. Így öröklődött generációkon keresztül a monopólium, míg az Pfeiffer Izabelláé lett. Valamikor Baján csak Pfeifferék voltak egyedül kéményseprők, de idők során az ipartörvény bevezetésekor s módosításánál megnyírták a hatóság a jogát s négy kéményseprő kerületre osztotta a város területét s szakképzett kéményseprő mestereket állított pályázat útján a kerületek élére, mivel az volt a helyzet, hogy a realjogu kéményseprő monopólium tulajdonosok rendszeren nem voltak szakemberek, hanem csak alkalmazottak útján gyakorolták a kéményseprő ipart.

Füredy Sándor 14 hónapig vezette Pfeiffer Izabella kerületét. Az ipartörvény szerint, ha valaki egy éven át nem gyakorolja iparjogát, az esetben automatikusan megszűnik jogositványa, illetve elveszti jogát. Ezért fontos volt Pfeiffer Izabellának a jog gyakorlása egy éven belül. Ezért Pfeiffer Izabella maga is járt kéményt seprni. Segédet nem tudott kapni a konkurrensok miatt, mert a kéményseprő iparban az

a helyzet, hogy a szakképzettek antipatiával viseltetnek a realjoggal bírók iránt.

Végül is Pfeiffer Izabella egy Kalocsáról hozatott kéményseprő segéddel ismét birtokba vette kerületét s azóta vezeti is.

Pfeiffer Izabella felszólította Füredyt, hogy számoljon el gazdálkodásáról, míg vezette kerületét. Füredy azonban nem volt hajlandó tárgyalni: azt hangoztatta, hogy nem tartozik elszámolni. Erre Pfeiffer 1200 pengő erejéig próbapert indított Füredy ellen az első félére s a bajai járásbíró 480 pengőt meg is ítélte.

Felebbezés folytán a bajai törvényszékhez került az ügy. A törvényszék előbb véleményt kért a Kéményseprők Országos Ipartestületétől, amely úgy szolt, hogy nem tartozik elszámolni. A tárgyaláson dr. Scharpf Andor ügyvéd felemelte a keresetet 1680 pengőre. A törvényszék a szakértői vélemény alapján teljesen elutasította a keresetet.

Dr. Scharpf ügyvéd felülvizsgálati kérelmére a pécsi ítélőtábla is foglalkozott evvel az ügyel. Fejoldotta a másodfoku ítéletet s kimondotta, hogy Füredy elszámolással tartozik Pfeiffer Izabellának s utasította a törvényszéket, hogy érdemben tárgyalja le az ügyet.

Erre dr. Scharpf 750 tanu kihallgatását kérte Pfeiffer Izabella kerületéből annak igazolására, hány kémény van a kerületben, hányszor kotortatták kéményeiket s mit fizettek.

A bíróság dr. László Sándor elnöklete alatt dr. Hoffmann Emil és dr. Pataky István bírákból álló tanácsa a napokban foglalkozott ismét evvel a pörrel. A tanu kihallgatását nem rendelte el a bíróság, hanem megítélte Pfeiffer Izabellának 925 pengő 25 fillér tőkét, annak 1923-tól járó kamatait, valamint elmarasztalta Füredyt a perköltségben.

Ezt az első próbapert most követni fogja a második pör, mert most 8 hónapi időpontra szóló kezelés hasznáért pöröl be Pfeiffer Izabella Füredy Sándor kéményseprő mestert.

Finom kötött áruk

Uri divat ujdonságok

Szavatolt minőségű cipő

FENYVESI ÁRUHÁZBAN.

Tizenegy éve tart egy kisajátítási pör a Dunavölgyi Leccsapoló Társ. ellen.

Tizenegy évvel ezelőtt történt s tulajdonképpen akkor indult meg ez a pör is. Bajszentistván község határában a Pestmegyei Dunavölgyi Leccsapoló Társaság több bajai lakosnak a Kisbudával határos bajszentistváni határban szintén kisajátította s azonnal birtokba vette a földjét, amelyeken még abban az évben megépítették a vízszabályzó csatornát. Az érdekeltek közt öt bajai lakos volt: Schulek Józsefné Vlossák Rozália, Gadics Béláné, még két lakos és maga Baja városa is, akinek az ingatlanai kisajátítás alá kerültek.

Az érdekeltek a bírósághoz fordultak, hogy az állapítsa meg a kisajátított földek vételárát. A szabadkai törvényszék előtt folyt ez a pör s már meg is állapította a szabadkai bíróság a megváltási árakat, amikor elkövetkezett a megszállás s az iratok ott megmaradtak a szabadkai törvényszéken, úgy hogy még diplomáciai úton sem lehetett azokat megszerezni.

Erre újabb pör indult meg a

Dunavölgyi Leccsapoló ellen. Az érdekeltek egy része azonban belefáradt a pörösködésbe és inkább kiegyezett a Leccsapoló Társasággal. Ezek közt volt Baja városa is, amely 4-5 évvel ezelőtt kiegyezett 36,000 koronában. Schulek Józsefné azonban lefolytatta a pert dr. Fischer Jákó útján és a múlt évben a budapesti törvényszék meg is állapított mintegy tízezer pengőnyi megváltási árat és elmaradt kamatot 1917. és 18. valamint 1922, 23, 24, 25, 26, 27 és 28-ik évre.

A Társaság, amely a múlt évben 1.400.000 pengő állami kölcsönt kapott, megfélemberte ezt az ítéletet, de egyúttal deponálta az ítéleti összeget a bíróság kötelezésére.

A napokban tárgyalta felebbezés folytán ezt az ügyet a budapesti ítélőtábla, amely az ítéletet még megváltoztatta Schulek Józsefné javára, mert 2800 pengővel még nagyobb összeget ítélt meg Schulek Józsefnének a föld megváltási ára fejében.

Gyűlik a kegyelet adója a Hősök emlékszobrára.

A Baján felállítandó hősi emlékszobor költségeit a hatóság elgondolása alapján társadalmi úton akarják összehozni, mert az emlékművek kegyeletes értékét még csak növeli az a tudat, hogy ezt a polgárság filléreire emelték.

A gyűjtés két irányban haladt. Az egyik a bajai társadalmi egyesületek keretében zajlott le, ahol igen lendületesen, a nemes és kegyeletes cél fontossága szerint végezték a hősi emlékszobor lé-

tesítési költségeinek a gyűjtését. Legutoljára az Ügyvédi Kör ülésén 700 pengőt szavaztak meg erre a célra. A többi gyűjtés eredménye még ismeretlen, mert az iverk még nem futottak be, de a napokban már betérjesztik, amikor azután elénk tárul a gyűjtés első felvonása.

A gyűjtés első fázisának befejezése után kerül sor a gyűjtés második fázisára, amikor is azok nemes szívből eredő adományaira kerül sor, akik minden társadalmi egyesületen kívül állanak s erre a célra még nem adakoztak. Ennél a gyűjtésnél lelkes szerep jut a bajai hölgyeknek is.

Maniu erősen megdorgált egy szórakozni vágyó prefektust.

A Kolozsvárott megjelenő El-lenzék című lapban olvasszuk a következő érdekes kis cikket:

Érdekes jelenet játszódott le tegnap a minisztertanács után a Calea Victoriein. Maniu a miniszterelnökségről hazafelé tartott. A királyi palota közelében egyszerre csak leállítja a gépkocsit és a járdáról magához intett valakit.

Persze a közönség rögtön felismerte a miniszterelnököt és kíváncsian állta körül gépkocsiját. Maniu a következő kérdést intézte ahhoz a férfhoz, akit magához intett:

— Ön ugye prefektus?

— Igen, miniszterelnök ur. Az egyik közeli megyének vagyok a főnöke.

— Ma délelőtt tett esküt?

— Nem. Már tegnap.
— És mit keres itt Bukarestben?
— Ma este bejöttem kicsit szórakozni.

Erre Maniu a kíváncsiak füle hallatára erélyes hangon megdorgálta az új prefektust és megparancsolta, hogy nyomban menjen vissza megyéjébe és intézze a közigazgatást, valamint a választások ügyeit.

— Kedves uram — mondta neki — a prefektusi állás nem szórakozásra való. Mindenkinek megfeszített erővel kell dolgoznia, hogy az ország nehéz problémáit megoldjuk.

Általában Maniu környezete úgy tapasztalja, hogy a miniszterelnök szokatlan eréllyel lép fel nemcsak a hivatalnokokkal, hanem barátaival szemben is. Már

a prefektusok kinevezésénél láthatták a vidéki szervezetek, hogy Maniu bizonyos kérdésekben hajthatatlan.

Jutalmat kapnak az öreg házcseledek.

A rendelet célja, hogy az egy helyben hosszabb idő óta hűségesen szolgáló házcseledek becsületes szolgálata a kormányhatóság erkölcsi elismerésében is részesüljön. Elismerő oklevélre és pénzbeli jutalomra igénye lehet minden oly érdemes házcseledeknek, aki példás és hűséges szolgálatban legalább huszonöt évet töltött el. Az időközben kifogástalanul teljesített háborus katonai szolgálat idejét az elismerésre és jutalomra jogosító szolgálat idejébe be kell számítani.

Az elismerő oklevélért és pénzbeli jutalomért a munkaadónak kell folyamodnia a lakóhelye szerinti illetékes törvényhatóság főispánjánál. A folyamodványok benyújtásának határideje minden év

március 1-je. A folyamodványhoz mellékelni kell: a szolgálati idő tartamát, a fedhetetlen előéletet, a nemzethűséget és kifogástalan szolgálattal igazoló helyhatósági bizonyítványt. Az adományozásnál előnyben részesülnek azok a házcseledek, akik a háboru alatt katonai szolgálatukat kifogástalanul teljesítették, továbbá, akik munkaadóikkal szemben a háboru lezajlása után következett gyászos és válságos időkben különös hűséges magatartást tanúsítottak.

A zongoramuzsika romantikusai.

Ma este tartja meg fél 9 órai kezdettel a Nemzeti Szálló dísztermében a Liszt Ferenc-Kör harmadik zeneművészeti előadását, amelynek keretében az elmúlt 150 év zongora romantikusainak életrajzát és muzikális irányát dr. Molnár Antal, a Zeneművészeti Főiskola tanárja tárja elénk, az egyes szerzők jellegzetes kompozícióit Kósa György zongoraművész, Zeneművészeti Főiskola tanára mutatja be zongorán.



cipőkülönlegességek

Válogatott nemes anyagokból. kizárólag kézzel varrva

Hölgyek és Urak
izléses öltözködésénél
nélkülözhetetlen



Képvisele: London Paris Berlin Wien és Budapest

BAJÁN KIZÁRÓLAG
KATTARINKA
CIPŐÁRUHÁZÁBAN KAPHATÓ

Bajai Cementárugyár R. T. Baja.

Gyártelep: Világos u. 8. (Aatvásártér) Iroda: Dr. Bajai Ernő, Haynald u. 13. Telefon 225.

Ajánlja kitűnő minőségű gyártmányait: mozaiklapokat, cementlapokat, cementcserepet, kutgyűrűket, cementcsöveket minden méretben, betonkerítéseket és mindenféle cementárut. — Műkőmunkák szakszerű kivitelben. — Aliandó raktáron: Uszodi dunakavics, cement, műközuzalék, cementfesték.

Flett
santes
t a
ban
hódonyolt
cé p
KŐ
lápccsó
Egdiszes
celap
map
legmztékban.

Sye k
a leitelben
Körük
mben.
Esencék
ő
agok
leg áron
ntva.

GRUT

BA
G. 160.
V. 234.

Győződjék meg, hogy férfi és női ruháit a világhírű német vegyészeti kimagasló módszereivel csak

Pálcsics Pál -nál tisztíthatja illetve festetheti
B A J A.

Főüzlet: Erzsébet kir.-né u. 13. Gyár: Kígyó u. 5.
PLISSÉI GOUVRÉI

Gallér, kézelő tisztítása Baján a legolcsóbban!
drb-ként 12 fillér.

HIREK.

— **Személyi hír.** Dr Szabovljevič Dusan alispán hivatalos ügyben Budapestre utazott, ahonnan holnap, szombaton tér vissza.

— **Bácsvármegye új tanfelügyelője.** Jelentettük már, hogy a kultuszminiszter Bárdos Ádám tanfelügyelőt, aki nemrég került Szekszárdról Bajára, Hevesmegyébe helyezte át, helyére pedig ugyancsak vezető tanfelügyelői minőségben Rusztek Károly kir. tanfelügyelő került Egerből.

— **A kalocsai egyházmegye zsinatot tart.** Gróf Zichy Gyula kalocsai érsek az év tavaszán egyházmegyei zsinatot hirdetett, amelynek előkészítő munkálatai azóta folytak és immár annyira előrehaladtak, hogy a zsinat időpontja is kitűzhető volt. Az érsek most megjelent körlevelében december 5-ére hívja össze a kalocsai egyházmegyei zsinatot.

— **A Sakkör** halasi kirándulásának részletkérdései megbeszélése céljából folyó hó 23-án és 24-én d. u. 5-8 óra közt értekezletet tart a Központ Kávéházban, ahol az érdeklődőket is szívesen látja. A kísérők ugyan ezen idő alatt jelentkezhetnek.

— **Hirdetmény.** F. hó 21-én egy darab nikkal karóra ezüst karcsattal találtatott jogos tulajdonosa az államrendőrkapitányság 31 számú helyiségében átveheti a hivatalos órák alatt.

— **Szerbek bevonulásának** évfordulóját most ünnepelték meg a leszakított részekben. A szabaddal bunyevácok teljesen távol tartották magukat az ünnepléstől s két lapjuk nyíltan meg is írta: nem ünnepelnek, mert erre semmi okuk nincs.

— **A Posztógyári Sport Kör idei utolsó bajnoki mérkőzése.** Vasárnap, nov. 25-én véget ér a bajai kerület bajnoki futball szezonja. Az utolsó mérkőzések lesznek a Posztógyáriak Sportpályáján a Bajai Posztógyári Sport Kör mérkőzése a Bajai Bácska SpE-tel a másodosztályú bajnok-

ság őszi helyezéseért, azonkívül a Sportpálya-uccai sporttelepen a BMunkás TE játszik másodosztályú bajnokit a Szekszárdi Turul SpE-tel és a Bajai Sport Egylet Kaposvárt mérkőzik a KAC ellen. A BSE-nek a kiesés ellen kell küzdenie.

— **A képképzés sikere.** Az utolsó napokban nagy érdeklődés nyilvánult meg a Nemzeti Szálloda dísztermében álló képképzés anyaga iránt s ennek során több jeles műalkotást vásároltak meg, úgy hogy a városban maradt műértékek száma evvel is emelkedett. Így elkelt Poll Hugó híres favágója, valamint Perlmutter Izsák kisebb képe, azonkívül Maroti Major Jenő két képe, Benyovszky Pipázó pásztorja stb. Olasz Sándor portrajtjai után is nagy az érdeklődés, amit leginkább jellemez az, hogy Szegedről Bajára jött egy gépgyári főmérnök és a felesége, akik szintén Olasz Sándorral festették meg magukat.

— **Betörés egy trafikba.** Az elmúlt napokban egy fél év óta másodszer törtek be özv. Bokor Oszkárnak a Haynald és Vörösmarthy uccák sarkán lévő bódédohánytrafikjába s elvittek 240 pengő értékű trafikáru.

— **Megismételik a helyi szerzők darabját** tegnap délután fél 4 órakor a bajai központi iskolai ifjúság részére megismételték vitéz Kemény Simon szerkesztőnek és dr. Ditelján detroiti egyházmegyei zenefelügyelő, zeneszerző darabjának az előadását. A színházterem zsúfolásig megtelt diáksággal, valamint a város társadalmából is sokan megtekintették a helyi szerzők darabját, amely most már sokkal gördülékenyebben, de mindenestre egysebbesen folyt le, mert nem volt előtte a sok szónoklat és szavaltat, ami elfárasztotta a hallgatóságot, illetve nézőközönség érdeklődését. Ugy a szerzők, mint a szereplők sok tapsot kaptak.

— **Izr. Istentisztelet.** Az izr. istentisztelet pénteken d. u. negyed 5 órakor kezdődik.

— **Emésztési nehézségek,** gyomorfájás, gyomorégés, rosszullét, fejfájás, szemkáprázás, munkaképtelenség esetén a természetes „Ferenc József” keserűvíz hasznos házi szer, melyből kora reggel egy pohárral bevéve az emésztőcsatornát jól kiöblítjük. Egyetemi klinikákon szerzett tapasztalatok bizonyítják, hogy a valódi **Ferenc József** víz kitűnő gyomor- és béltisztítószer, melynek hatása gyors és biztos. Kapható, drogériákban, gyógyszerárakban és fűszerüzletekben.

— **A Zombori Polgári Kaszinó 60 éves jubileuma.** Tizedikén, szombaton ünnepelte Zombor a legnagyobb s bátran mondhatjuk legmagasabb társadalmi egyesülete 60 éves fennállásának évfordulóját. Ebből az alkalomból lefestette jelenlegi elnökének, Petényi Józsefnek arcképét, aki a legnehezebb időkben került az egyesület élére s erélyvel, ügyességgel meg nem alkuvó gerinces magyar lélekkel vezette sok súlyos megpróbáltatáson keresztül a mai napig s fejlesztette Zombor legszámottevőbb társadalmi egyesületévé. Amikor az egyesületet átvette, 123 tagja volt, ma 671 van. A bajaiak közül is sokan voltak tagjai a polgári kaszinónak s mindannyit kellemes emlék fűzi hozzá. Petényi József ünnepi beszédében megemlékezett régi elődeiről s azok között Major József min, tan, pénzügyigazgatóról is. Az ünnepi lakomán felszólalt dr. Nikolics György, aki már félszázadja tagja az egyesületnek Beszédét egészében szerb nyelven mondta. Az ünnepi szónokok között szerepelt Czette Dezső bajai földink is.

— **Ki akar gyorsan jugoszláv vizumot.** Jugoszláv vizumokat a legrövidebb időn belül és a legelőnyösebb feltételek mellett szerez meg a Bajai Menetjegyiroda.

— **Féláru utazás.** A baromfi kiállításra, amely december 3-tól 11-ig tart, a Máv. féláru menetérti jegyeket engedélyezett. Féláru jegy váltására Jogositó igazolványok kaphatók a Bajai Menetjegy Irodában.

Ház

a belvárosban, nagyforgalmu szállodai vendéglővel, nappali és éjjeli üzlettel, 5 szállószobával, tekepályával, aszfaltos és fásított udvarral, azonkívül második udvarban sertés és baromfi állal, valamint teljes lettárral, elköltözés végett 22000 P-ért eladó nagyon előnyös fizetési feltételek mellett. Értesítést ad: id. Prachár Vilmos közvetítő irodája Baja, tanítóképzede mögött

MOZI.

Vámpirok.

Lon Chaney, Ez a csodálatos művész, a mimikának és a maszkirozásnak legnagyobb tehetsége játsza a Vámpirok főszerepét. De nem is játsza, hanem valóban átéli, mert minden mozdulata, minden szemrebbenése a vallóság illúziójával hat.

A Singapori titok

nagy drámai együttese és Rumon Novarro és Jan Crawford a szenesi játék tökéletességét nyújtják e csupa lüktető erő és mozgalmasság, szenvedélyes filmregényben. Ezt a gyönyörű két filmet november hó 24-én, szombaton mutatja be az Uránia Filmszínház.

Asszony a kintadon.

Lilly Damita, ez az igézetes szépségű francia leány játsza a címszerepét az Asszony a kintadon című drámának. E csodás nő fölényes játéktudása a legnagyobb mértékben érvényesül e drámai műben, amely meg fogja a közönség lelkét.

Második filmünk a **Három csésze tea** című 8 felvonásos vígjáték, amelyben Lew Cody, Alien Pringle és Owen Moore nevetetik meg a közönséget. Mindkét film bemutatás előadása vasárnap délután és este az Urániában.

Molnár

Ruhákat a modern vegyészeti legelőkeltebb eljárásával a legszebben fest, tisztít

Gallérijai és kézelői főfőhérek, tükörfényűek. Ezüst éremmel kitüntetve. Számos elismerő levél az ország minden részéből.

Üzletek: BAJA, Erzsébet kir. u. 16. BONYHÁD, TOLNA, SZEKSZÁRD.

Szép modern

hálószoba,
5 méteres ebédülő szőnyeg eladó.

Cim a kiadóban.

Jó forgalmu

üzlet helyiség

lakással együtt Váradi érsek-ut 23. sz. alatt kiadó. (Sárokház.)

U-R-A-N-I-A

Nov. 24-én, szombaton d. u. 6, este fél 9 ó.

A vámpirok

Filmparódia 8 felv. F.: Lon Chaney. Ezt megelőzi:

Singapori titok

Dráma 8 f. F.: Ramon Novarro, Joan Crawford.

Nov. 25-én vasárnap d. u. fél 4, 6, este fél 9

Asszony a kintadon

Dráma 12 felvonásban. — Ezt megelőzi:

Három csésze tea.

Vígjáték 8 felvonásban. — Híradók.

CORSO MOZI

Nov. 25-én, vasárnap d. u. fél 4,6 és este fél 9 ó.

Két nagyszabásu film egy műsorban.

PUSKIN

Miklós cár udvarában.

Tragédia 9 f. F.: Nikolaj Rinisky, Natalia Lisenko.

Élet vagy Halál

Cowboy film 6 f. — Fősz: Jack Lauden. — Híradók.



**Szücs- és
szörme árukban**

HOLCZER

(Baja, Erzsébet kir. u. 24. sz.)
vezet!

**Izieses I
Divatosi
Oicsól**

Javítások és átalakítások is
vállaltatnak.

Jókai Mór ucca 12. sz. alatt egy
zongora eladó.

SINGER
varrógép

RÉG BEVÁLT JÓ MINŐSÉGBEN

**Kedvező fizetési feltételek*

**SINGER VARRÓGÉP,
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG**
Baja, Erzsébet kir. u. 10.

Nov. 18-tól nov. 26-ig
reggel 10-től 8 óráig

**Dr. Makray László
és Gyarmati Emil**
gyógyszerész patikája tart
éjjeli szolgálatot.

Az Ogyeletesi gyógyszerár
vasárnap délután is nyitva áll
a közönség rendelkezésére.

**„KALOR”
a kályhák
királya**

előnyösen beszerezhető.

UTRY-nál

Erzsébet kir. u. 38. Tel. 280.

**„HUNGÁRIA”
TISZTÍTÓ BAJA**

Jókai Mór utca 9. szám

(a volt Özvegy utca)
Tisztít férfi és női szövetet,
selymet és szörmet,
gallérok és kézelők a leg-
szébb kiv. készülnek.
(Elismert elsőrangú munkák.)

**Gyékény
sodrony
cocus**

lábíró ócsón
beszerezhető

UTRY PÁL Fiaínál

Erzsébet kir. u. 38. Tel. 280.

Tel. 328. **Ölfa** Tel. 328.

Tüzipfa, szén, koks az alanti árak mellett kaphatók:

Gyertyán-hasáb ölenként	—	—	66 P
BÜkk-hasáb ölenként	—	—	64 P
Szil-tölgyhasáb ölenként	—	—	58 P
Tölgy-hasáb ölenként	—	—	58 P
Gömb ölenként	—	—	50 P
Két éves száraz aprított fa	mm-ként.	—	4 P

**Bécsi diókoksz, valamint I—a bálnakoksz
és porosz-szén a rendes napi árban.**

Az árak házhoz szállítva értendők

Tel. 328. **Ölfa** Tel. 328.

Porosz-fatelep
Bézerédi ucca 4.

S z ö r m é t

nagy választékban, legmegbízhatóbban vásárolhat

MORMER FERENC

képesített szücsmesternéi, Erzsébet kir. ucca 57.

Készít mindennemű szücsmunkákat, ugymint:
szörmebundákat, átalakításokat és javításokat
a legnagyobb szaktudással és szolid árak mellett.

Remington

írógépek, elismert legjobb minőségben,
18 havi részletfizetésre.

Képviselő: **Fränkel és Horváthnál**

MEGÉRKEZETT

a legújabb típusú 500 köbcentis PUCH „JAP”

motorkerékpár

Megtekinthető a körzetképviselőnél:

Bohner és Tarsai cégnél,

Baja. Telefon 256.

**Szörmedivat, ami a bajai
hölgyeket érdekli!**

Városunk hölgyközönségének nehéz gondot okoz, hogy vajon
hol szerezzék be a téli szörmeszükségletét. Mert igen fontos, hogy
elsőrangú szörmet kapjon feltétlenül megbízható cégtől. Mink, akik
jól ismerjük városunk szülöttjét, Reichenberg szücsmestert, nyu-
godtan ajánljuk Bajai lakosságának, mert biztosak vagyunk abban,
hogy kipróbált jó kiszolgálásban lesz részükhöz. A külföldi tanulmány
útján szerzett tapasztalatai nagy előnyére szolgálnak vásárló
közönségének.

Tehát bajai hölgy csak Reichenberg szücsmester és szörme-
áruház tulajdonosnál vásároljon. Budapest, Belváros IV., Hajó-
utca 16. Sütő-utca sarkán.

REICHENBERG JAKAB

szücs mester

Budapest, IV., Hajó-utca 16—18.

Könnyű, törhetet-
len, viharálló, fagy,
viz és tűzmentes
a valódi
Hatschek-féle
Eternit.

Javításmentes az
ETERNIT háztető.

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEŐ ANYAGA

Eternit

PALA

ETERNIT-MŰVEK HATSCHÉK LAJOS, KÖZPONTI IRODA: BUDAPEST, ANDRÁSSY-ÚT 33. GYÁR: NYERGES-ÚJFALU

Kapható:

Kizárólag

Goldschmidt

Lajos

fatelepén,

Baja, Sugovica part

TÉGLA: MOHACSI és DUNASZÉKCSŐI napi árban.